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Exercice 1

a. Soit t un réel > 0. Vérifier que l’application ft : R∗+ → R qui à x associe
sinx

x
e−xt

est intégrable.

b. Montrer que l’application F : R∗+ → R qui à t associe
∫ +∞

0

ft(x)dx est dérivable et

déterminer sa dérivée ; indication : prouver que F est dérivable sur ]ε,+∞[ pour tout ε > 0.

c. En déduire la valeur de F (t) pour tout t ∈ R∗+.

Exercice 2

Pour tout x ∈ R, on pose f(x) =
(∫ x

0

e−t
2

dt
)2

et g(x) =
∫ 1

0

e−x
2(t2+1) dt

t2 + 1
.

a. Démontrer que f et g sont dérivables sur R.

b. En considérant la dérivée de f + g, déterminer la valeur de l’intégrale
∫ +∞

0

e−t
2

dt.

Exercice 3

a. Calculer
∫ +∞

0

∫ +∞

0

dxdy

(y + 1)(x2y + 1)
.

b. En déduire la valeur de
∫ +∞

0

lnxdx

x2 − 1
.

Exercice 4

a. Vérifier que l’application f : [0, 1] × R+ → R qui à (x, y) associe e−y sin(2xy) est
intégrable.

b. En déduire la valeur de l’intégrale
∫ +∞

0

e−y
sin2 y

y
dy.

Exercice 5

Pour tout (x, y) ∈ R2r{0}, on pose f(x, y) =
x2 − y2

(x2 + y2)2
. Comparer

∫ 1

0

∫ 1

0

f(x, y)dxdy

1



et
∫ 1

0

∫ 1

0

f(x, y)dydx ; indication : considérer la dérivée de x 7→ x

x2 + y2
.
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